

# Paro Inmediato de Embargos Pide FENAPES

El pueblo debe preguntarse por qué el gobierno ha otorgado una amnistía amplia al guerrillero que ensangrentó la Patria y que mató a su hermano, que destruyó cosechas y fuentes de trabajo, refiere

la Federación Nacional de la Pequeña Empresa, FENAPES.

Y siendo así, continúa, también debe preguntarse por qué entonces los salvadoreños que producen y que luchan contra la crisis

para sostener el empleo, la economía nacional, que generan los impuestos, que cargan con los altos intereses de los Bancos, a ellos se les pone enormes trabas y obstáculos para que no puedan hacer uso ni si-

quiera de las "soluciones noticia".

La entidad se ha declarado en sesión permanente hasta conseguir se aprueben sus planteamientos, y refieren sus voceros que esperan respuestas positivas dentro del plazo razonable de 15 días.

FENAPES llegó al CREN, se añade, convencido que la participación patriótica de la clase media productiva, con los otros sectores de la economía nacional, basados

en buenas y oportunas medidas de gobierno, podrían lograr una reactivación económica razonable.

Los resultados obtenidos después de un tiempo más que prudencial, agregan, muestran claramente un deterioro económico-social acelerado, una situación negativa a la cual no se le vislumbra ninguna solución verdadera para el pueblo, y ante esta dolorosa realidad el gobierno únicamente dicta medidas demagógicas o "solu-

ciones noticia", con la finalidad de esconderle al pueblo la desesperante realidad que vivimos y, además, dar la imagen en el exterior de que se toman decisiones de beneficio general.

Mientras esta situación —Favor pase a la página 59.



**INAUGURA.**— El Presidente de la República, doctor Alvaro Magaña Borja, corta la cinta simbólica, poco después que su esposa, doña Concha Marina de Magaña, inauguró, en su calidad de Presidenta de la Comisión Nacional de Personas Impedidas, el Pabellón de Lesiones Medulares del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación de Inválidos, construido con el aporte de China Nacionalista. A la derecha del Presidente Magaña, el general Lo Yu Lun, Embajador de China y personal del ISRI.

## Constituyente Rinde Homenaje a Periodistas

Se está celebrando en nuestro país el Día del Periodista, oportunidad ésta para presentar a la consideración de todos los compañeros diputados, una moción que trataré de resumir al final, pretendiendo hacer una introducción sobre la labor de los periodistas y su significado para la vida de este país, dijo el diputado José Alberto Buendía Flores.

Todos sabemos, agregó, que a ellos les corresponde la doble misión de informar sobre hechos acontecidos en el país, y la de formar la opinión pública alrededor de acontecimientos que habrán de producirse, para el caso particular, quizá la experiencia más importante en la vida de nuestro país, corresponde en este momento al hecho de haber contribuido a formar esa opinión pública alrede-

—Favor pase a la página 30.

## Tratan en Asamblea el Tema Derechos Humanos

En la cuarta etapa de la plenaria que está realizando la Asamblea Constituyente para oír opiniones sobre el proyecto de la nueva Constitución Política, se presentó primeramente la Comisión de Derechos Humanos de El Salvador, compuesta por el Dr. Benjamin Cestoni, Presbítero Fredy Delgado, Dr. Mario Luis Velasco,

que llevó la palabra, y Coronel y Lic. Reinaldo López Nuila.

Como era natural, se trató sobre el tema de los derechos humanos y los sucesos registrados en los últimos tiempos en el país.

Ocurrieron en febrero algunos hechos violatorios de los derechos humanos en el país, dijo el Dr. Ve-

—Favor pase a la página 59.

## Rescate de las "Masas" Favorece los Derechos

El rescate de colaboradores forzados del extremismo y su reincorporación a la sociedad, es un importante paso a la vigencia de los derechos humanos que impulsa el gobierno del Dr. Alvaro Magaña.

Tal lo expresa comunicado del Comité de Prensa de la Fuerza Armada. Agrega que en las últimas operaciones de contrain-

surgencia, la Fuerza Armada ha rescatado aproximadamente 300 personas llamadas "masas", por los terroristas del FMLN.

Actualmente, este grupo está siendo reincorporado a la sociedad, mediante la Ley de Amnistía, vigente desde el 16 de abril del presente año.

Los "masas" mayoritaria —Favor pase a la página 42.

## Abogado Insiste en la Estabilidad de Jueces

En la estabilidad de jueces de primera instancia y magistrados de las cámaras de segunda instancia, insistió el Dr. Roberto Oliva, en una conferencia que dictó anteanoche en el auditorio de CAESS.

El Dr. Oliva, Magistrado de la Corte Suprema, ha estado refiriéndose a ese punto y a otros que favorecen al Poder Judicial,

como el buscarle también una protección económica fija por medio de un porcentaje proyectado contra los ingresos totales del Fisco.

En su plática del miércoles, dictada a abogados y estudiantes de Derecho, el Dr. Oliva abordó el tema "La Reforma Judicial en la Nueva Constitución", y —Favor pase a la página 17.



**REFORMA JUDICIAL.**— Dr. Roberto Oliva, Magistrado de la Corte Suprema, dictó una conferencia sobre "La Reforma Judicial en la Nueva Constitución", en el auditorio de CAESS.

## Prorrógase el Estado de Sitio

A partir del primero de agosto, se prorroga por 30 días la suspensión de garantías, conocida por Estado de Sitio, en todo el territorio de la República.

Esta fue una iniciativa de la Presidencia de la República, por medio del Ministerio de Justicia, en vista de que "prevalecen las condiciones que obligaron a tomar esa medida por medio del Decreto 249, emitido el primero de julio actual, publicado en el Diario Oficial 122, de la misma fecha y sus prórrogas sucesivas".

"No se necesitan mayores explicaciones de las razones que se han tenido para adoptar esta medida y someterla a consideración de la Asamblea. Se aprobó por 48 votos", según los informes.

# Sugieren Comisión de Derechos y Honestidad

La promoción y defensa de los derechos fundamentales del hombre en El Salvador, así como la vigilancia de la honestidad administrativa, serán las funciones de la Comisión de Derechos Humanos y Honestidad Administrativa, afirma el doctor Mario Luis Velasco, miembro de la Comisión de Derechos Humanos de El Salvador.

## D'Aubuisson Refiérese a Noticia Sobre Stone

Se publicó una información sobre las declaraciones del señor Richard Stone, al referirse a la flotilla naval, cosa que los periodistas no preguntaron en ningún momento, ni él contestó absolutamente nada. Así lo aclaró ayer a los reporteros el Mayor Roberto D' Aubuisson, presidente de la Asamblea, al referirse a una noticia sobre la flota naval de los Estados Unidos, que está ubicada en el Mar Ca-

ribe y Océano Pacífico, frente a varios países centroamericanos.

Según fuera propuesto ayer a la Asamblea Constituyente, la comisión sería un organismo independiente de los tres poderes del Estado y estará a car-

go de la vigencia, promoción y defensa de los derechos humanos reconocidos por la Constitución Política y demás leyes de la República.

Además estará a cargo de la vigilancia de la honestidad administrativa de los funcionarios y empleados del gobierno central, los gobiernos locales, los entes autónomos y los que se costeen con fondos del erario o reciban subvenciones del mismo.

Esta comisión, refiere el doctor Velasco, estará integrada por cinco miembros, dos de los cuales se-

—Favor pase a la página 17.

## En Zona Oriental: Comerciantes Necesitan Créditos para Trabajar

Necesitamos créditos con plazos largos e intereses blandos para poder trabajar y salir adelante, declaran comerciantes e industriales de San Miguel. Ayer estuvieron en esta capital reunidos con directivos de la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños, SCIS.

Manifiestan que hasta la fecha solamente FIGAPE les ha brindado ayuda económica dentro de sus posi-

bilidades, pero es necesario el concurso de la banca en general y de otras instituciones financieras para dar el empuje a todo el comercio y la industria en general.

Piden a las autoridades que apresuren los trabajos para contar con energía eléctrica pues dificulta la marcha de la productividad; que reparen cuanto antes la carretera Panamericana en el tramo in-

—Favor pase a la página 17.



**DINERO PARA TRABAJAR.**— Comerciantes e industriales de San Miguel piden a la banca e instituciones financieras que les otorguen créditos a plazos largos y con intereses blandos para poder trabajar y salir adelante. Ayer estuvieron en esta capital con directivos de la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños (SCIS), para solicitar su apoyo en todas sus gestiones. Al centro, don Godofredo Antonio Méndez, Presidente de la SCIS y don Carlos González (izquierda), Presidente de FIGAPE.